
Jurisdikce nad zločiny podle mezinárodního práva a případ Rohingů 

Abstrakt 
 

Tato diplomová práce pojednává o situaci menšiny Rohingů v Myanmaru, a to ve vztahu 

ke dvěma soudním řízením, která byla zahájena v posledních letech před Mezinárodním 

trestním soudem a Mezinárodním soudním dvorem. Práce zkoumá, zda došlo k naplnění znaků 

skutkové podstaty zločinu genocidy a vybraných zločinů proti lidskosti, konkrétně zločinů 

deportace, perzekuce a jiných nelidských činů. Po shrnutí historického vývoje moderního 

Myanmaru a postavení Rohingů v myanmarské společnosti práce identifikuje jednotlivé znaky 

skutkových podstat vybraných zločinů podle mezinárodního práva, které byly pro práci zvoleny 

na základě zmíněných probíhajících řízení. Dále jsou autorem zhodnocena dosavadní 

rozhodnutí obou soudních institucí a podrobena kritice na základě sekundární literatury. 

V rámci popisu možností obou soudů je přiblížena i otázka odpovědnosti státu za porušení 

závazků v mezinárodním právu a postavení obětí v mezinárodním trestním procesu. V závěru 

práce autor nejen hodnotí šance žalobců i obětí na úspěch, ale zároveň hledá význam 

mezinárodního (trestního) práva v 21. století. 

Na základě ověřených zpráv z několika zdrojů dochází autor v práci k závěru, 

že všechny uvedené zločiny byly vůči Rohingům spáchány. Obě mezinárodní instituce nadto 

mají jurisdikci nad zmíněnými činy a mohou tak případy projednávat. Autor však v práci 

vyjadřuje pochybnosti, zda pachatelé těchto zločinů budou skutečně potrestáni a zda se oběti 

dočkají zadostiučinění. V práci je také vysvětleno, že zájmy a cíle žalobců a obětí nejsou vždy 

stejné. Mimo tyto závěry autor v práci dochází ke zjištění, že současné pojetí zločinu genocidy 

neumožňuje jeho prevenci, ale přinejlepším trestá viníky a odškodňuje oběti, a ani toho není 

vždy dosaženo. K lepšímu fungování mezinárodního trestního práva by podle autora rovněž 

mohli přispět i akademici, kteří z velké části opomíjejí např. otázku samostatných procesních 

práv obětí a jejich většího zapojení v rámci mezinárodního trestního procesu. 
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